

Plagiátorům odzvonilo

Masarykova univerzita v Brně spustila s blížícím se začátkem semestru jako první vysoká škola v Česku aplikaci, která umí zjistit, zda student odevzdávanou práci "neobšlehl" od svého kolegy. Nová služba pro odhalování plagiátů je součástí elektronického studijního informačního systému (IS MU), který na univerzitě funguje již od roku 1998. Systém najde plagiáty nejen u diplomových a bakalářských prací, které jsou obvykle zadávány na různá témata, ale také u seminárních prací či referátů. U nich někdy studenti odevzdávají práce na stejná témata a učitel pak hodnotí různé postoje. V takovém případě pomůže systém zjistit, do jaké míry od sebe studenti opisují. Každý dokument, uložený do systému, se v několika opakujících etapách porovnává s již uloženými dokumenty. Tyto výsledky se evidují, proto při použití funkce "nalézt podobné dokumenty" může uživatel - ať už učitel či student - vyhledat shodné či podobné texty během několika sekund. "Přínos systému pak spočívá i v tom, že snaha po narušení správné funkčnosti ze strany podvodníka ho může v konečném důsledku stát více času a práce než vytvoření vlastního dokumentu bez nutnosti opisování," říká Michal Brandejs z fakulty informatiky na Masarykově univerzitě a zároveň vedoucí projektu vývoje a provozu IS MU. Služba umí porovnávat dokumenty v češtině, slovenštině a angličtině. Díky tomu, že studenti MU odevzdávají své práce i v elektronické podobě již od roku 2002, umí v současnosti prohledávat mezi více než 200 000 dokumenty. A jejich počet se bude každoročně zvyšovat. A to nejen díky pracím, které odevzdávají "domácí" studenti. Univerzita by do projektu ráda zapojila i ostatní vysoké školy. Ty však musejí dát k dispozici své závěrečné práce, aby měl systém s čím porovnávat. Nebude to ale hned. Na některých školách totiž teprve koketují s elektronizací administrativní stránky studia a ne všem tuzemským vysokoškolským studentům tak končí "zlaté časy".

Autor/ři: Radan Dolejš, Martin Petříček

Odkaz: [http://ekonom.ihned.cz/index.php?s1=4&s2=0&s3=0&s4=0&s5=0&s6=0&m=d&article\[id\]=19195030](http://ekonom.ihned.cz/index.php?s1=4&s2=0&s3=0&s4=0&s5=0&s6=0&m=d&article[id]=19195030)